

办税服务厅里消灭“疑难杂症”

——深化增值税改革首个申报期尾声探营

今天是深化增值税改革首个申报期的最后一天。“放水养鱼”增强发展后劲,深化增值税改革对企业来说是大利好。申报期的尾声,办税服务厅一定排起长龙吧?

今年3月,李克强总理宣布实施更大规模的减税。深化增值税改革方面,将制造业等行业现行16%的税率降至13%,将交通运输业、建筑业等行业现行10%的税率降至9%,确保主要行业税负明显降低;保持6%一档的税率不变,但通过采取对生产、生活性服务业增加税收抵扣等配套措施,确保所有行业税负只减不增。

从天天跑到难得跑一次

昨天一早,记者来到沪松公路559号的闵行区税务局第一税务所一探究竟。8:30,申报开始。预想中的排长队根本没出现,稍稍等

候即能办理。

上海阜元代理记账有限公司法人代表陈正明进门就和熟人打招呼。他从1975年就开始做财务,2003年开办公司,为近1000家企业代理记账。今年增值税小规模纳税人免税标准由月销售额3万元提高到10万元,他代理记账的小微企业客户基本上都享受到增值税的免税,另外还有所得税优惠。这些小微企业有从事保洁的、制作门窗的,也有设计、贸易、工程类的,五花八门。

现在上海办税电子申报率达到99%以上,超过95%的涉税事项可在网上办税厅申办。“以前跑办税服务厅,一天最多要跑4次。大厅里热闹得像南京路。现在基本不用来了,200多种办税事项网上办税全部搞定。上次来办税服务厅还是一个月前。”陈正明说。

5月同时是房产税、城镇土地使用税减

税降费政策的首个征期。郭女士来为所在的贸易公司交城镇土地使用税。“去年同期我们交了1.2万多元,这次城镇土地使用税降了一半,应该交6000元出头吧。”她告诉记者。去柜台办完,她欣喜地拿回一张金额3149.25元的单据。原来,公司享受到税收折上折,增值税小规模纳税人“六税两费”再减按50%征收。

大厅人少了资料变薄了

为什么现场来申报增值税减免的并不多,预料中的排队队长龙没出现?原来,“放管服”改革以后,从审批制向备案制发展,办税服务厅来的人少了,带的资料也变薄了。现在很多申报内容只需在网上办税厅勾选,系统自动计算减征税额,纳税人确认即可。真的碰到“疑难杂症”,才会来办税大厅办理。

上海鼎运化工贸易公司的财务黄女士正巧遇到了难题。公司3月完成了一笔交易,对方收货后开发票正好在4月初,增值税率从16%降到13%。不知道怎么在网上申报按照老税率开票的数据,就来柜台办理了。“增值税率从16%降到13%,我们公司从收益看,明显感受到了降税的效果。”她说。

在柜台忙碌的综合组组长张亦弛介绍说,现场处理集中的问题包括:4月深化增值税改革后,加计抵减的申报表部分内容填写地方有了改动;3月和4月税率变化带来开票衔接问题;小规模纳税人起征点提高后,外建项目是否还需要跨区预缴等。为了保障5月征期平稳有序,闵行区税务局贴出一张表格,5月5日至21日局领导每天坐镇现场。“疑难杂症”一样也问不倒,全部消灭在办税服务厅。

首席记者 谈瑾

本报讯 (记者 陆常青 杨玉红)上海百余名游客日前走进新疆喀什市莎车县阳光小学,捐赠了书包、文具和衣物。这也意味着上海援疆前指的“旅游援疆扶贫小背包”计划(以下简称“小背包”)正式启动。

来自上海退休俱乐部的游客乘坐春秋上海援疆包机,前往新疆观光。出发前,组织者倡议游客捐赠八成新的闲置衣物。因为扶贫“小背包”容量有限,一些游客为孩子们精心挑选衣物、文具。旅行第三天,他们走进莎车县阳光小学,送去各自准备的“小背包”,纷纷表示会将善举一直持续下去。

据悉,“旅游援疆扶贫小背包”计划是2019年上海旅游援疆包机项目的组成部分,

上海百余名游客走进新疆喀什阳光小学 旅游扶贫“小背包”计划启动

也是上海援疆前方指挥部关于旅游扶贫工作的一项创新构想。该计划通过倡导游客向新疆贫困县区人民捐献家中闲置物品,呼吁大家勤俭节约,共同参与援疆扶贫的事业中来。近年来,上海援疆积极贯彻落实自治区提出的“1+3+3+改革开放”的部署要求,大力开展旅游援疆工作,助力喀什将旅游业打造成为当地的战略支柱产业和服务脱贫攻坚的优势产业。

2019年的旅游援疆包机计划由上海援疆

前方指挥部统一部署,吸引了上海各大旅行社。据了解,春秋集团下属春秋旅游全年预计组织20架包机飞抵喀什,5月份就组织了四架旅游包机。据悉,今年的旅游援疆线路产品将根据季节推出个性化主题:“三生有幸,花满喀什”春季赏花主题之旅、“瓜果飘香,绝冠新疆”夏季美食之旅、“秋色如歌,醉美喀什”秋季摄影之旅、“冰山风情,雪域喀什”冬季探秘之旅,丰富游客的旅行体验。

本报讯 (记者 许超声)中

国证监会、中国人民银行近日联合发布《关于做好开放式债券指数证券投资创新试点工作的通知》,拟推出以跨市场债券品种为投资标的,可在交易所上市交易或在银行间市场协议转让的债券指数公募基金。

证监会表示,此次试点是债券市场互通互联的重要举措,有助于更好满足境内外投资者投资债券指数型产品的需求,有助于促进债券市场长远健康发展。

助力债券市场互通互联
证监会与央行拟推出相关基金

“垃圾分类”势在必行,让城市更美好!

——上海链家“寻找环保天使”公益定向赛正式启幕

2019年4月,由链家和新闻晨报周到共同主办的“寻找环保天使”城市公益定向赛主题活动正式启幕,来自社区、企业的环保志愿者们聚集在一起,推广践行绿色环保理念,携手建设美丽家园。活动旨在通过“趣味定向赛”的形式,提高上海市民的生态环保文明意识,使生态环保、垃圾分类的观念深入人心,让每个人都自觉参与到环境保护实践中来。



垃圾分类知识普及 唤醒民众环保意识

每场以环保、垃圾分类为主题的公益定向赛活动,都邀请到了上海链家和各街道社区等众多领导出席。其中,石门二路街道总工会副主席陆芸芸老师、虹湾居委书记倪青老师在致辞时均表示:“为环保出力,是每个人应尽的社会责任;重视垃圾分类,加强居民环保意识刻不容缓,唯有这样,才能让城市更美好。”

另外,在安顺路绿地举办的活动中,新华街道卢赞老师也表示:“上海市一直率先在全国城市中推行垃圾分类工作,积极探索垃圾分类先进经验。对此,长宁区也在积极地推进,通过广大社区工作

人员的辛勤付出,居民们从最开始的“不理解、不支持”到后面逐渐地主动分类。今天社区居民参与垃圾分类定向跑的热情高涨,这充分体现了居民主动参与垃圾分类的意愿,体现了垃圾分类理念已深入新华街道居民心中。”

为了让参赛者更好地区分干垃圾、湿垃圾、有害垃圾、其他垃圾,领导们更现场普及了垃圾分类的相关知识。通过垃圾分类知识普及,现场参赛者对环保有了更深入的了解。

趣味赛程设置 为环保助力

定向赛活动视参赛者的年龄,分为亲子和成人两个组别,并设置了需要同组成员之间合作为主、齐心

协力完成的各项趣味挑战。考虑到参赛者中有老人和孩子,链家更贴心地为每个参赛小组配置了一名“安全卫士”陪跑,为赛程保驾护航。

在整场活动中,链家通过设置“拍照集赞”、邀请路人填写“我支持垃圾分类”倡议和Plogging等丰富多彩的比赛环节,让参与者们充分了解环保知识,从自身做起。参赛过程中,每个人都牢记环保理念,既增进了彼此之间的情感,也让孩子们从小了解垃圾分类的重要性。值得关注的是,活动中融入新兴的Plogging拾荒慢跑环保理念,让参赛者在跑步过程中可以边玩边了解垃圾分类小知识,不仅有助于改善环境卫生,更有益于身体健康。

一路奔跑着,参赛者们愈发感受到身体力行的乐趣;短短两个半小时的赛程,他们穿梭在城市的各个街角,成为一抹最靓丽的风景线。时间一分一秒地过去,参赛者们陆续抵达终点,比赛前三名诞生。活动结束后,现场工作人员为参赛者们颁发完赛证书,每个人脸上都挂满成就感,喜悦之情不言而喻。

其中一位获得亲子组第一名的家长表示:“这次活动我打100分,感谢链家举办了这么有意义的活动,如果还有下次,我们还要来参加。希望以后越来越多的人了解环保、垃圾分类的重要性,让我们的城市环境越来越好。”还有一些参赛者表示:“在我们派发垃圾分类宣传单

页的过程中,有些路人对垃圾分类还不了解,环保意识还没形成,这就需要我们耐心地向他们讲解,希望以后能加大宣传力度,让更多的人参与到环保中来。”

如何处理垃圾,考验着一座城市的智慧;而垃圾分类,就是这个城市文明程度的体现。正如上海链家市场中心总经理陈敏女士所说:“链家积极响应国家政策,是想为环保出一份力;同时通过社区内企业、家庭共同参与,提升居民的环保意识和城市文明形象。”事实上,一直以来,链家都持续热衷于公益事业,从“城市补给站”到“大地美容”等公益活动,不断发动内部员工成为志愿者,为社会公益贡献一份自己的力量。未来,链家将继续肩负自己的社会责任,推动环保事业发展;同时,带动社区居民广泛参与到环保中来,倡导生态文明新理念,让绿色生活方式成为社会文明新风尚。

在活动中获得前三名,被评选为“环保小天使”的小朋友名单:

- 贺度轩:潼江幼儿园
 - 王宸宸:新闻路幼儿园
 - 刘康妍:法华镇路第三小学
 - 糜思瑶:静安区第一中心小学
 - 师为旭:法华镇路第三小学
 - 彭措康祝:延安中学
 - 武文韬:华东政法大学附属中学
- (排名不分先后)